
Az utóbbi hetekben újabb témával gya-
rapodott a GVH lépéseit némi értetlenség-
gel fogadó lista, méghozzá nem csak a
közvetlenül (anyagilag is!) érintettek ré-
szérõl. Idáig sem volt könnyû világosan és
röviden elmagyarázni, hogy miért lesz jó a
piacnyitás, a valódi verseny olyan komp-
lex piacok esetében, mint az energia, vagy
éppen a gyógyszerforgalmazás. Újabban
a „szegény kiszolgáltatott magyar terme-
lõk” kontra „támogatásból jól megélõ kül-
földi termelõk és magyar multik, hiper-
marketek” örökzöld téma került elõtérbe
a Termékkódex kapcsán. Tegyük hozzá,
hogy e divatos vitatémák messze nem
hungarikumok, hanem a legtöbb európai
országban megoldásra és válaszra váró
versenypolitikai kérdések. Az egyébként
is bonyolult, gyakran technológiai tudást
igénylõ szakmai részletek mellett az sem
könnyíti meg a válaszadást, hogy gyakran
nem világos, ki fújja a szelet az ellentábor
zászlóshajóinak vitorláiba. Egy biztos: a
GVH sem önérdeket, sem elvontan létezõ,
idejétmúlt elméleti dogmákat nem képvi-
sel, hanem jól vagy rosszul, de legjobb tu-
dása szerint a magyar fogyasztók érdekeit
védi, immáron lassan húsz éve. Tesszük
ezt már csak azért is, mert a versenytör-
vény preambuluma szerint a nép képvise-

lõi e törvénnyel világossá tették, hogy „a
társadalmi felemelkedést szolgáló piaci
verseny fenntartásához fûzõdõ közérdek,
továbbá az üzleti tisztesség követelmé-
nyeit betartó vállalkozások és fogyasztók
érdeke megköveteli, hogy az állam jogi
szabályozással biztosítsa a gazdasági ver-
seny tisztaságát és szabadságát”. Azért,
hogy a szabályok ne csak papíron létezze-
nek, politikai és üzleti érdekektõl függet-
len, erõs fegyverzetû hatóságot hozott
létre. Verseny, tisztesség, fogyasztói érde-
kek, szabadság. Nincsen ebben semmi
rendkívüli, semmi végletesen „neoliberá-
lis”. Csak a szabad piacra lépés lehetõsége
(lásd energiaágazat, gyógyszerpiac és
áruházi kereskedelem), a hatalmi gócok
kialakulásának megakadályozása, az ösz-
szejátszások szigorú büntetése garantál-
hatja a fogyasztóknak, vagyis nekünk, a
széles kínálaton, a versenyképes árakon
alapuló valós szabadságot. 

E tavaszi számunkban ismertetett jog-
esetekkel, tanulmányokkal is igyekszünk
a hivatal tevékenységét közérthetõen el-
magyarázni kedves olvasóink számára. Ki-
rívó kartellbírságról most nem tudunk be-
számolni, az érdekesebb versenytanácsi
határozatok a fúziós ügyek és a fogyasz-
tók megtévesztése körébõl kerültek ki. Az

idén indított számos eljárás azonban elõ-
rejelzi, hogy az év végén és a jövõ év ele-
jén több kartellügyben születhet érdeklõ-
désre számot tartó döntés. A szakmai té-
mák kapcsán különösen figyelmükbe
ajánlom a GVH megújult engedékenységi
politikájáról, a médiaágazati vizsgálat
eredményeirõl és az egyoldalú banki szer-
zõdésmódosítás újraszabályozása terén
elért sikerekrõl szóló írásokat.

Az elõszó adta lehetõséget szeretném
arra is felhasználni, hogy ezúton köszön-
jem meg egyik kedves kollégám, Bodócsi
András két évtizedes munkáját: verseny-
tanácsi mandátuma június végén lejár.
Azoknak, akik ismerik, nem kell hosszan ír-
nom arról, hogy nélküle minden bizony-
nyal máshogy festene ma a versenyhiva-
tal. Személyiségéhez hûen nem egy hosz-
szú „sztár-interjúval”, hanem egy árazás-
hoz kötõdõ tanulmányának közlésével
tisztelgünk szakmai hozzáértése és embe-
ri példamutatása elõtt.
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A Versenykultúra Központ
a GVH honlapján
A verseny- és fogyasztói kultúra fejlesztése érdekében fejti ki tevékenységét a Versenykultúra Központ (VKK).
A www.gvh.hu honlapon a nyitólapon található VKK logóra kattintva hasznos információkhoz lehet jutni
munkájáról, rendezvényeirõl, meghirdetett pályázatairól és az általa támogatott programokról. A kiadványok és
a Versenytükör eddig megjelent valamennyi száma is megtalálható itt, letölthetõ formátumban.




